



图说 安徽六安：“5G会诊”进山村

12月3日，安徽省六安市人民医院组织专家为大别山腹地的金寨县花石乡大湾村开展5G远程医疗会诊，在村医袁玲的协助下，10余名患者在网络上与专家面对面，获得专家提供的治疗方案。2019年，大湾村正式开通5G信号，并率先在全省开通5G远程医疗会诊功能，在安徽省内实现农村基层医疗机构与上级大医院远程联网。

■ 新华社发 陈力/摄

合肥疾控发布通报： 1份进口牛腩外包装检测呈阳性

星报讯(记者 马冰璐) 12月5日下午，合肥市疾控中心发布《关于合肥市进口冷链食品常态化监测检出1份阳性样本处置情况的通报》。

12月4日，该市蜀山区对进口冷链食品开展常态化监测，经该市疾控中心复核，发现1份从巴西进口的牛腩(注册号:SIF1811，生产批次号:27/07/2020-31/07/2020)外包装新冠病毒核酸检测结果呈阳性。市、区两级立即启动应急响应。截至目前，直接暴露人员及一般接触人员共113人已全部追踪并进行集中隔离和核酸检测，检测结果均为阴性；问题食品购买者共32人已全部追踪并进行集中隔离和核酸检测，检测结果均为阴性。对该超市冷库内外环境采样348份，所有环境样本检测结果均为阴性。对涉及货物进行封存、溯源，对涉及冷库及周边环境进行终末消毒，对同一车辆运输的其他非问题食品检测结果也全部为阴性。在外市的运输问题食品司机1人及一般接触人员1人，当地也落实了隔离管控措施，核酸检测均为阴性。

安徽职工医保基金结余够用23个月



日前，安徽省政府新闻办召开新闻发布会，由省医保局通报了“十三五”以来，我省“十三五”时期医疗保障事业发展情况。据悉，截至目前，我省基本医疗保险参保率达99%。全省职工基本医疗保险住院实际报销比例达72.25%，城乡居民基本医疗保险住院实际报销比例62.04%。

■ 记者 祝亮

医保为440.66万人次
贫困人口报销住院费277.96亿元

“十三五”期间，我省通过大病保险倾斜支付、医疗救助托底保障等，发挥多层次医疗保障综合防贫、减贫功能，坚决做到贫困人口应保尽保、应支尽支、应报尽报。全省贫困人口全部纳入基本医保覆盖范围，每年有8亿多元医疗救助基金用于资助300多万贫困人口参加基本医保。

“十三五”期间，全省贫困人口享受基本医保、大病保险、医疗救助等综合医保报销待遇共计440.66万人次，累计报销住院费用277.96亿元；1866.39万人次享受门诊慢特病综合医保报销待遇，累计报销68.19亿元。贫困人口就医负担全面减轻。

新冠肺炎共结算4281人次
医保支出2333.4万元

今年全省职工基本医疗保险住院实际报销比例达72.25%，城乡居民基本医疗保险住院实际报销比例62.04%。医疗救助制度更加完善，全省共资助困难群众2403.17万人，资助参保金额48.61亿元；直接救助1312.4万人次，救助金额80.43亿元。积极应对新型冠状病毒肺炎疫情，截至10月底，我省新冠肺炎医疗费用共结算4281人次，医疗总费用3668.01万元，医保总支出2333.4万元。

职工医保和居民医保基金结余
分别够用23个月和9个月

“十三五”期间，我省积极完善筹资分担和调整机制，均衡个人、用人单位、政府三方筹资缴费责任，按照制度政策统一、基金统收统支、管理服务一体的标准，基本实现市级统筹。同时加强基金预算管理，科学编制医疗保障基金收支预算，强化执行监督，确保基金可持续。目前，我省基本医疗保险参保率达99%。

“十三五”期间，基本医疗保险基金共筹资3395.17亿元，基金支出2844.74亿元，基金累计

结余864.08亿元(含职工个人账户222.08亿元)，职工医保和城乡居民医保基金累计结余可支付月数分别达到23个月和9个月。

全省统一执行的按病种付费
病种数达到422个

目前，全省统一执行的按病种付费病种数达到422个；芜湖、马鞍山、安庆等市积极开展按病种分值付费试点，在国家医保局DIP(按病种分值付费)技术规范出台前就进行先驱探路。合肥市按时序扎实开展按疾病诊断相关分组(DRG)付费国家试点，已进入模拟付费阶段。县域医共体实行按人头总额预付，实现了从“医院收入”到“医院成本”的转变。开展基层医疗机构适宜日间病床收治病种试点，解决了基层群众住院治疗与生产生活的矛盾，防止“挂床”住院和“小病大治”，实现多方共赢。

30种抗癌药物价格
平均降幅达39.52%

2018年底，我省创新建立“17+13+X”种抗癌药降价惠民机制，在国家确定17种抗癌药降价落地的基础上，我省又选择13种抗癌药实施省级抗癌药带量专项采购，价格平均降幅达39.52%；并在此基础上不断放大“X”数量，将更多的抗癌药纳入带量采购。

在全国率先破解高值医用耗材招采难题，2019年7月和今年8月先后开展高值医用耗材集中带量采购“破冰”“破浪”行动，骨科脊柱类、人工晶体类、骨科关节类、心脏起搏器类耗材分别平均降价53.4%、20.5%、81.97%、46.75%。在全国率先探索开展非过评药品招采工作，2019年12月和今年10月份我省两次开展未过评药品集中带量采购，29种头孢菌素类和6种抗肿瘤药品平均降幅35.16%，60种呼吸系统用药、抑酸药、肝胆疾病用药及医学影像对比剂平均降幅50.26%。通过开展药品耗材集中带量采购，每年约为参保患者和医保基金节约20.23亿元。

安徽有序推进新冠疫苗紧急使用

星报讯(记者 马冰璐) 为进一步贯彻落实国务院联防联控机制和安徽省委、省政府关于新冠肺炎疫情常态化精准防控和局部应急处置工作部署要求，12月5日，安徽省新冠肺炎疫情常态化精准防控和局部应急处置工作会议在阜阳召开，会议总结交流了阜阳市颍上县出现的1例外部关联病例应急处置工作做法和经验，并进一步部署推动全省冬春季新冠肺炎疫情防控工作。

会议强调，决不能忽视依然面临的疫情防控风险，要对冬春季关键期疫情防控的重要性、复杂性、艰巨性有充分的认识，绷紧疫情防控这根弦，坚决克服麻痹思想、侥幸心理和厌战情绪，抓紧抓实抓细疫情防控各项措施，持续巩固疫情防控成果。

会议指出，一要进一步完善局部应急处置机制，确保一旦发生疫情能够按照预案有力有序组织实施；二要进一步加强冷链食品风险管控，建立健全“主动发现、精准管控、协同联动、强化落实”的工作机制；三要进一步筑牢社区疫情防控阵地，强化社区防控网格化管理，完善城乡社区联防联控、群防群控组织体系和工作机制；四要进一步强化发热门诊设置管理，切实抓好发热门诊改造升级，强化院感防控，消除医疗机构疫情防控风险隐患；五要进一步提升核酸检测能力，确保年内完成省公共检测实验室、各市城市检测基地和医疗机构、疾控机构核酸实验室建设任务，不断提高检测能力；六要进一步做好疫苗紧急使用准备，细化具体工作措施，有序推进疫苗紧急使用。

诚信，正在成为安庆的行为准则

星报讯(记者 王汝华) 记者日前从“美好安庆‘十三五’成就巡礼”系列新闻发布会上获悉，近年来，安庆市通过狠抓社会信用体系建设，已于2019年成功创建国家信用体系建设示范城市。据安庆市发改委通报称，2018、2019年社会信用体系建设考核连续两年获全省第一。国家城市信用监测历史最高排名第11名，诚信正在成为整个安庆城普遍遵从的行为准则。

据安庆市商务局发布，“十三五”期间，安庆市获批多个“国字号”开放平台。目前，安庆市已经拥有进境粮食指定监管场所、汽车整车进口口岸、跨境电商零售进口试点、跨境电商综合试验区、安庆综合保税区等五大“国字号”开放平台，基本实现开放平台功能全覆盖。这些平台赋予了安庆加快打造内陆开放新高地的时代任务，也为推动该市开放发展提供战略支撑。

安庆综合保税区，在B保基础上扩区升级，总面积3345亩，约2.23平方公里，与建设中的长风港二期集装箱码头及安庆整车进口口岸相连，与安庆经开区三期22.4平方公里的工业园区相互促进，形成“内外贸并存、进出口结合、一港三区联动”的发展架构。今年1~10月，安庆B保中心实现进出口货值7.1亿美元，同比增长578.8%。